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Vítězné drama na úvod 

Šachoví přátelé, 

úspěšně jsme vstoupili do nové sezóny těžce vydřeným vítězstvím nad družstvem C klubu PORG 
v poměru 4,5-3,5. Ale takové zápasy jsou právě ty nejlepší, adrenalin do poslední chvíle, malé 
zaváhání stojí body celé družstvo...Právě kvůli takovým zápasům tu soutěž přece hrajeme! Takové 
vítězství těší dvojnásob! Chci vám všem poděkovat za bojovný výkon, Karlovi navíc za velkou ochotu 
dorazit na utkání až z Chebu včas a Jirkovi Cahovi za rychlý záskok po Lukášovi. No a jak to celé 
probíhalo?  
 
Hostující hráči přišli v sestavě bez dvou nejlepších hráčů, ale i tak byla sestava obou celků celkem 
vyrovnaná, když o hráčích bez ELO bodu lze jen spekulovat jak silní hráči to vlastně jsou. Začali jsme s 
mírným zpožděním, což umožnilo Vaškovi připojit se k nám včas. První a rychlý bod zaznamenal pro 
náš tým Viktor Novák, který na čtvrté šachovnici černými doslova přespurtoval soupeře Petra 
Skočdopole (bez ELO). Hrál se přijatý dámský gambit, ale hráči se do sebe pustili tak vehementně, že 
na rošády vůbec nebyl čas a hrozba střídala hrozbu až Viktor ošálil soupeře a s bezmocným králem na 
e-sloupci nezabránil těžkým ztrátám pod hrozbou matu. Partie skončila rychle, takže si Viktor moc 
nezahrál, ale družstvo to uklidnilo. Vedeme 1-0. 
 
Po další asi hodině hry v beznadějné pozici vzdává Jirka Šrajer na šesté desce Bedřichovi Blumovi 
(1478), černými se mu nepovedlo zahájeni, včas neuklidil krále a soupeř mu nejdříve pocuchal 
královské křídlo a pak i samotného krále uprostřed. Jirka delší dobu nehrál a ta turnajova praxe 
trochu chyběla. To ale nevadí, příště to bude určitě lepší. Je srovnáno 1-1. 
 
Chvilku poté stojím u Jirky Cahy, který Černými na osmé desce drží vyrovnanou pozici s Jaroslavem 
Svobodou (bez ELO). Bohužel Jirka neuhýbá v kritický moment dámou z d-sloupce a hned vidím, že po 
šachu střelcem ztratí v následujícím tahu dámu. Nelze zabránit ztrátě dámy za střelce a věž a soupeř 
pak rychle získává jasnou převahu, pozice je zcela beznadějná. Prohráváme 1-2. 
 
Na dalších šachovnicích ale probíhají těžké bitvy, nelze odhadnout jak utkání dopadne. Míra bílými 
stojí nadějně, Adam na dvojce černými se ujímá mírné převahy, Karel na první stojí ve složité pozici 
vyrovnaně, ale černý začíná tlačit, Vašek na pětce drží vyrovnanou pozici a já na trojce bílými 
manévruji s rovnocennými šancemi. 
 
Pozitivní zprávu nám přináší Adam, který černými v budapešťském gambitu zvolil správný plán na 
zlomení odporu bílého, a to postup pěšce f5 a aktivizaci věže s přechodem na královské křídlo a 
ukázkově zničil soupeře (Milana Durňáka 1679). Ta partie je opravdu pěkná, nemá cenu ji detailně 
popisovat, ale určitě se na ní podívejte, Karel vám ji pošle k přehrání. Je srovnáno 2-2! 
 
Možná 20 minut poté uděluje Míra bílými na sedmičce závěrečný hák herně upadajícímu soupeři, 
když nejprve rozbíjí jeho královské křídlo střelcem a pak udeří drtivým útokem na jeho 
nezabezpečeného krále, a poráží tím k naší velké radosti Roberta Novotného (bez ELO). Výkon Míry 
byl pěkný a dal nám naději k celkovému vítězství. Opět vedeme, stav je 3-2. 
 
Moje partie bílými na trojce se zahájením, kdy mi soupeř (jejich kapitán Pavel Klubert 1647) dychtivě 
měnil figury (střelce, jezdce dámu) s cílem nedovolit bílému útočit, se pozičně zadrhla v 19. tahu, kdy 



v přibližně vyrovnané pozici jsme vyčkávali kdo první otevře pozici a vytvoří nějakou slabinu. Černý s 
dvojicí střelců mě lákal k a4 aby pronikl černopolákem na b4, já ho lákal k a4 aby mi vytvořil pozdější 
kořist pro mého bělopoláka. Po manévrováni ve složité pozici černý nakonec změnil diagonálu a 
přesunul černopoláka a toho já využil k nástupu pěšcem b4. Po výměně pěšců a otevření a-sloupce 
učinil černý rozhodující strategickou chybu, kdy neudržel nervy a vyměnil svou nejsilnější figuru, 
černopoláka za mého jezdce s obavou, že po výměně bělopoláků mi zůstane do koncovky silnější 
jezdec. Pak se během několika tahů změnila pozice v jasný prospěch bílého, kdy po pěšcovém 
průlomu mi zůstal volný b-pěšec, kterého jsem po cíleně vynucené výměně bělopoláčů pak ve 
věžovce prosadil tím, že jsem pronikl věží na 7. řadu a buď bych prosadil pika do dámy nebo 
vybrakoval soupeřovy pěšce na křídle. Soupeř vzdává, vedeme 4-2 a stačí půlka k vítězství, ale kde ji 
vzít? 
 
Vašek bílými na pětce rozehrál slušně svou partii proti Aleši Blahutovi (1547) a dlouho byla pozice 
poměrně vyrovnaná, takže výsledek byl těžko odhadnutelný. Bylo jasné, že za daného stavu věcí se 
soupeř bude muset pokusit vyhrotit a komplikovat pozici. Vašek po výměně těžkých figur a skoro 
všech lehkých přešel do pozice tří blokovaných pěšců na dámském křídle, kdy bránil pozici střelce se 
středním volným pěšcem proti jezdci s volným h-dvojpěšcem, a to i v nastalé časové tísni. Jezdec se 
však zdál být silnější, protože pěšci bílého na dámském křídle stáli na bílých polích a nebyl čas je 
přesunout na černé. Tak se stalo, že nejprve výměnou přišel Vašek o svého centrálního pika za 
jednoho z h-pěšců, pak ale začal řádit kůň a nakonec se bránil bílý pouhým střelcem proti jezdci se 
dvěma volnými pěšci, c + h. Dál bylo jen otázkou, zda černý nalezne vítězný vzorec, což se bohužel 
stalo. Soupeř snižuje na 4-3. 
 
No a tak jak tomu ve správných thrillerech bývá, rozhodnutí přichází až na závěr. Karel na jedničce 
bílými proti Vojtěchovi Trochtovi (1807) vlákal soupeře do"zparchantělé francouzské" po 1.e4 e6. 2. 
d3 d5, kdy ho donutil ke složité poziční hře. Pozice byla celkem vyrovnaná, ale zdálo se, že černý má 
mírně navrch díky předsunutým figurám a postouplým pěšcům. Karel se nikam nehrnul, odvracel 
soupeřovy plány a ve správný "Laskerovský moment“ nabídl soupeři remízu, o které věděl, že ji 
nemůže přijmout, neboť by prohrál tým celé utkáni. Tím soupeře psychicky nalomil, protože ho 
donutil útočit, i když by jinak asi remízu vzal. Soupeř zkoušel Karla vyvést z míry rychlým blicáním, ale 
Karel chybu neudělal, nakonec ještě získal pika navíc. V poslední útočné křeči soupeře Karel zkušeně 
vtrhl do týlu a věčným šachem nám vyhrál kýženou půlku, a tím i celý zápas, a tak jsme zvítězili 4,5-
3,5. 
 
Do tabulky soutěže o All Stars sestavu Týmu G a nejužitečnějšího hráče týmu budou dle P-M pravidel 
zapsány body takto: Karel 6 (4+2), Adam 12 (10+2), já 10 (8+2), Viktor 12 (10+2), Míra 10 (8+2).  
 

Ahoj, 

Petr Malý 

22.01.2011 


